

# ТЕАТР С БЕРЕГОВ ВОЛГИ

● К ГАСТРОЛЯМ УЛЬЯНОВСКОГО  
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА В ЧЕЛЯБИНСКЕ

ЧЕЛЯБИНСКИЙ РАБОЧИЙ  
г. Челябинск

В 1970 году в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в Ульяновске вырос мемориальный комплекс — дань всей страны памяти великого вождя Советского государства. Здание вашего театра входит в этот архитектурный ансамбль.

Театр имеет большие традиции. В этом году начинает свой 187-й сезон. На его подмостках выступали замечательные мастера русской сцены М. Сави-на, П. Стрепетова, М. Писарева, В. Андреев-Бурлак.

В прошлом году театр провел свое гастрольное лето у нефтяников Тюмени и у автозаводцев Тольятти, побывал в творческом отчетом в столице. Москвичи принимали спектакли ульяновцев очень тепло. Хорошую оценку получил театр в прессе.

«В первую очередь внимания заслуживает премьеры «Долги наши» Э. Володарского, — писал один из рецензентов. — Пьеса о долге человека перед своими близкими, перед всем тем, из чего складывается понятие Родина, поставлена главным режиссером Верой Ефремовой и сыграна актерами с отличным чувством сегодняшнего дня, с психологической глубиной и тонкостью» («Советская Россия»).

«Вы пробовали попасть на спектакль «Долги наши» Улья-

новского театра драма? — говорилось в другой рецензии. — Нет, не пробовали? Тогда по-верьте, это почти невозможно, если не озаботиться проблемой «лишнего билета» загодя» («Литературная газета»).

Главный режиссер театра В. А. Ефремова после гастролей была удостоена звания заслуженного деятеля искусств РСФСР, а два ведущих актера театра — Ю. Н. Заборовский и Г. Н. Муромский — звания заслуженного артиста РСФСР. Ю. Н. Заборовский не только актер, на протяжении нескольких лет он — директор нашего театра.

Премия министра культуры СССР была удостоена постановка по роману Михаила Шолохова «Поднятая целина».

На сцене Ульяновского драматического театра можно увидеть спектакли на ленинскую тематику, роль В. И. Ленина исполняют талантливые актеры труппы — народный артист УССР Г. И. Юченков и А. И. Устюжанинов.

Важное место в репертуаре занимают современные советские пьесы и русская классика. На сцене театра, кроме упомянутых спектаклей, можно увидеть также, как «В поисках радости» В. Розова, «Валентин и Валентина» М. Рождина, «Род-

венники» Э. Брагинского и Э. Рязанова, «Огарева, 6» Юлиана Семенова и другие.

Хочется остановиться на спектакле по пьесе Ю. Семенова. Работа над ним потребовала от всей труппы кропотливого изучения тонкостей работы милиции. Консультации ведущих специалистов, непосредственное изучение работы часовых общественного порядка сказались на результатах творческого труда труппы. Надеемся, что челябинский зритель примет этот спектакль так же хорошо, как приняли его ульяновцы, как принимают нижегородцы. Где театр находится сейчас на гастрольях.

Из русской классики в нашем репертуаре — «Маскарад» Ю. Лермонтова, «Бешеные деньги» и «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского, «Униженные и оскорбленные» Ф. Достоевского.

Зарубежная драматургия представлена спектаклем «Потоп» по пьесе Х. Бергера.

Несколько слов о труппе. Старшее поколение представлено такими мастерами, как народный артист УССР Г. И. Юченков, заслуженные артисты РСФСР Н. Г. Сухорукова, А. С. Державина, Г. Н. Муромский, заслуженная артистка Таджикской ССР А. Г. Сошинская, А. Е. Радина.

Среднее поколение труппы — это прежде всего заслуженный артист РСФСР Ю. Н. Заборовский, артисты К. И. Шадько, А. А. Чуйков, А. Д. Дуров, Н. Н. Холопова, В. Н. Кошолкин.

Большое место в репертуаре театра занимают пьесы, требующие молодых исполнителей, которые приходят в труппу после окончания театральных вузов Москвы, в основном ГИТИСА имени А. В. Луначарского. За последние годы у нас в театре «встали на ноги» такие молодые актеры, как А. Новоженя, Г. Родионов, К. Юченков, З. Самсонова. Недавние выпускники театрального вуза С. Кузьминская и В. Мандриков во весь голос заявили о себе в первых же работах.

Мы с нетерпением ждем встречи с Челябинском и челябичами. Спектакли Ульяновского драматического театра будут проходить с 3 по 25 августа в помещении театра оперы и балета имени М. И. Глинки.

**Б. СМОЛЕНСКИЙ,**  
заместитель директора  
Ульяновского драматического театра.

На снимке: сцена из спектакля «Лошадь Пржевальского». Гарик — артист А. Новоженя, Оля — артистка З. Самсонова.

